

3000万背后的故事

——东方今典集团捐资3000万援建百所爱心学校追踪



3000万元捐款，百所爱心学校

时光倒流回到2007年1月6日下午，在郑州裕达国贸5楼宴会厅，东方今典房地产集团为河南房地产企业树立了慈善形象，东方今典集团向河南灾区庆隆基金会捐赠3000万元，援建中原100所东方今典爱心学校（简称“百校工程”），用以救助10万名贫困失学儿童。

义举感动中原，全城为之振奋。这不仅是中国地产捐款数额最大的慈善捐款，也是2007年河南第一笔慈善捐款，东方今典集团的“首善企业”的称号实至名归。3000万不仅是一份捐款，更是一份慈善的示范力量，是担当责任的体现，也是地产企业转变形象的方法。这一义举不但树立了企业自身慈善、勇于担当社会责任的完美口碑，更让所有人改变了对房地产开发商的偏见。

截至目前，东方今典爱心学校已经建4所，其中信阳四所：新县千斤乡一所，固始县石佛寺乡夏庄村、江班乡老胡寨村，城关镇德耀村各一所。此外，高阳市高县车村镇也将建立一所东方今典爱心学校。

拳拳慈善心，企业实力的彰显

河南东方今典房地产集团有限公司，前身为河南东方置业有限公司。2000年11月15日，正式更名重组为“河南东方今典房地产集团有限公司”。集团注册资金壹亿零壹佰万元人民币，具有房地产开发企业资质，主营房地产开发、经营、物业管理等业务，下属全资子公司和控股公司5家。

适逢中部经济腾飞的契机，凭着雄厚的实力、精善的管理，作为河南本土化企业，东方今典房地产集团凭借雄厚的土地储备和资金实力，大力拓展中原市场，突飞猛进、异军突起，先后在郑州、洛阳、平顶等地进行房地产开发、建设宾馆和物业管理等业务，业绩显著。截至2006年，拥有土地开发量3000余亩，拥有占据300亩以上土地储备的项目多达4个，2007年更是多案齐放，大力拓展中原市场。

公司发展过程中，董事长张泽保先生与东方今典集团一直秉承着“担起中原的责任”这一理念，作为一家中原本土化的企业，情系中原，关心民生，履行中原儿女的责任是东方今典集团永恒的追求，也是对自己的责任、对客户的责任、对员工的责任以及对社会的责任。

东方今典集团坚持立足郑州，在中原，他们深知没有中原父老乡亲的充分信任就没有东方今典集团这么先的发展。所以东方今典集团坚持“用高品质产品改变生活，做值得信赖和受人尊重的卓越企业”，这是东方今典集团的愿景，也是肩负的责任。在东方今典人看来，捐助东方今典爱心学校也一样，是东方今典集团回报社会的一种方式，是集团勇于担当企业的社会责任的表现。

一颗善心暖中原，慈善相伴好还乡

2007年4月1日，河南东方今典集团捐资建成的首所东方今典爱心学校（信阳）捐赠仪式在新县文化馆隆重举行。没有太多修饰，没有太多与会人员，只有一份温馨和爱心。东方今典集团董事局主席张泽保先生携同新乡县千斤乡中心小学师生代表接受了捐助请柬。3000万元的支票数额，承载了东方今典集团任何的企业责任和爱心，也承载了千斤乡中心小学师生的希望和信念。

这第一所东方今典爱心学校意义是深远的，它所倡导的不仅仅是给贫困失学儿童捐建一个学校，而是通过第一个东方今典爱心学校的示范意义，提升人们的慈善公益意识，让更多的人来关注失学儿童、关爱贫困地区的基础教育，把更多的善举和爱心带给那些贫困地区的失学儿童，为贫困地区的基础教育事业募集更多的社会力量和资金。

也曾经有人不解地问张泽保先生，为什么这么大手笔给信阳捐建东方今典爱心学校，他说：我是从信阳走出来的，我对这片土地充满眷恋之情，我有义务、有责任、也有能力为信阳，为养育我的这片土地尽我绵薄之力。东方今典

的发展离不开父老乡亲的支持，乡亲给我的越多，我回报给乡亲的越多，肩上的责任就越重。现在，我们关注中原贫困地区的教育，我们建立一个个爱心学校，都只是肩负的使命和责任。

继千斤乡东方今典爱心学校之后，东方今典集团又在信阳固始县捐建了三所东方今典爱心学校。如今，这四所学校建设都已经开始启动。相信，东方今典爱心学校将会给信阳这座城中的基础教育带来极大改观。

东方今典爱心学校，情暖洛阳牡丹城

如果问，在信阳市建爱心学校更多是家乡情怀，那么，东方今典即将在洛阳建设爱心学校这一举动，更表明了张泽保先生和张泽保先生带领下的东方今典集团更为宽广的胸怀，更为博爱的襟怀。东方今典集团经过一段时间的考察，把洛阳第一所东方今典爱心学校建在了洛涧县。

洛涧是洛州市经济发展比较落后的一个县。它是地处豫西山区，伏牛山、熊耳山、外方山三山对峙，长山、武河、淮河三大水系横贯县境，是一个典型的深山区农业县，也是全国扶贫开发重点县，这次即将捐建的东方今典爱心学校是洛涧县车村镇车村小学、西河口小学始建于1924年，现有校舍建于1983年，学校共有12个教学班，300名学生，10名教师，由于校舍不足，600级60个学生还在村中借读。校舍当时是村民自己建造，质量较低，加上年久失修，地基下陷，墙体裂缝，房屋大而倾斜，经洛涧县教育及有关部门鉴定为危房，师生们正在上课学习，生命安全受到了威胁。

在确定捐建东方今典爱心学校之前，东方今典集团特意到洛涧各个地区进行了考察，考察团不仅看到了贫困地区艰苦条件，更感受到那些与贫困坚强搏斗的孩子们的奋发向上的精神，考察团所到之处，不见都市的繁华，只有荒凉的山和处处散落的村庄，盘桓的土沟小径泥泞，

但望着孩子们稚嫩却坚韧的脚步，也能承载孩子们追求知识与希望的信心；学校的教学虽然简陋之极，但所有学生有书念，对于这些本来就对生活要求很低的孩子们也已经满足。他们只是希望能有念书的机会。然而，即使是这样，也不是每个孩子都有机会，走上十八里山路，晃着土馒头，在已经倒塌的教室读书，放学，成了贫困孩子们人生最沉重的创痛。

东方今典集团参与考察的员工曾感叹，在那样的环境下，人真正体会到对知识的渴求，他们都被那些渴求知识的孩子们所感动。张泽保先生谈及西河口东方今典爱心学校时曾说：洛涧是革命老区，那里的人民曾担起那个时代的责任，为我们打下了革命的江山，而我们现在，又反过来有责任去帮助他们重新燃起灯火。我们要让洛涧人民知道，东方今典不但能为人民盖好房子，也能给洛涧的基础教育做点贡献。建好房子、建爱心学校，都是我们担当社会责任的一部分。

这样值得吗？或许有人这样问。对于东方今典人来说，这对于一个成熟、有实力的企业，一个心系中原的企业来说，不但值得，更是欣慰并且骄傲的。

道路漫漫且修远，勇担责任播洒爱心

这五所东方今典爱心学校是百校工程的开始，也是东方今典集团作为首善企业，勇担社会责任的表现。

从中原“首善企业”，从勇于“担起中原的责任”，东方今典人一路走来，一路欢笑。所谓“有担当，大难可行”，凭着这勇担企业社会责任、关注慈善事业的精神，相信东方今典一定能取得更多的成就，更多的辉煌。未来的道路漫漫且修远，东方今典集团不懈的求索。相信在不久的将来，中原大地每一个角落都有东方今典爱心学校在传承希望，播洒爱心。

